
Gyermekgyógyászat V. éves orvostanhallgatók részére  
2025/26 tanév I. félév  

  
Előadások 

Az első félév során az előadások fő célja a hallgatók bevezetése a gyermekgyógyászat elméleti alapjaiba. 
Az egészséges működések (pl. újszülöttkori adaptáció, táplálás, növekedés, fejlődés) megismerését 
követően a diagnosztika és a terápia sajátosságainak tárgyalása következik. A gyermekgyógyászati 
készségek, mint az anamnézis felvétel, fizikális és eszközös vizsgálómódszerek, gyógyszeres és egyéb 
kezelések, az egyes gyakori betegségcsoportok felismerése és ellátása kerülnek bemutatásra elsősorban. 
A gyermekgyógyászati szubspecialitások részletes tárgyalása a második félévben történik majd. 
 
 
Szeminárium 

A szemináriumokon gyakorlatias módon kerülnek bemutatásra a leggyakoribb gyermekgyógyászati 
betegségek, azok felismerése és ellátása. Míg az előadások anyaga inkább a betegségek kialakulását, 
értelmezését, pathomechanizmusát hivatott bemutatni és főként a lexikális tudásra fókuszál, addig a 
szemináriumok interaktív formában, klinikai eseteken keresztül próbál megközelíteni betegség 
csoportokat, együtt gondolkodásra, problémamegoldásra serkenteni a hallgatókat. 
 
 

Gyakorlat 

A gyakorlatok kiscsoportos formában történnek, minden csoportot két részre osztottunk a magas létszám 
miatt (A és B). Minden félcsoportnak dedikált gyakorlatvezetője van (beosztást lásd: Coospace). A 
csoportlétszámok szabályozása miatt a hallgatók átjelentkezése másik csoportba csak kivételesen 
indokolt esetekben lehetséges! (részletek lásd lentebb: egyéni tanrend igénylése) Kérjük, hogy a beosztás 
alapján minden hallgató saját maga jelentkezzen be a Coospace-en az egyes alcsoportokba! 
 
A saját gyakorlatvezető által tartott gyakorlatokon a hallgatók a kórtermi betegvizsgálatok alkalmával 
sajátítják el a gyermekgyógyászati anamnézis felvétel és fizikális vizsgálat lépéseit. Mivel az adott 
gyakorlatok az éppen bennfekvő/ambulancián megjelenő betegek megbeszélésével történnek, 
minden csoportnak kissé eltérő betegségcsoportok kerülhetnek bemutatásra. A gyakorlatokon történő 
oktatás és a félév végén megtartott gyakorlati vizsga ugyanazon egységesített szempontrendszer szerint 
történik. A felkészüléshez szükséges gyakorlati anyag és az értékelés alapját képező pontrendszer is 
elérhető lesz a Coospace-en, így a gyakorlatok során érdemes eszerint strukturálni a betegvizsgálatot. A 
gyakorlatok előtt a gyakorlatvezetővel megbeszélt helyen várakozzanak (Gyermekklinika „A” és „B” 
részleg). Amennyiben a gyakorlatvezető a gyakorlat tervezett időpontja után 10 percig nem jelenik meg, 
kérjük azt a titkárságon jelezni! 
 
A saját gyakorlatvezető által tartott általános gyermekgyógyászati gyakorlatokon túl meghatározott 
beosztás szerint „tematikus gyakorlatok” is zajlanak majd, hogy az egyes szubspecialitásokat a hallgatók 
jobban megismerjék az adott szakterülettel foglalkozó szakorvosok által. A tematikus gyakorlatok forgó 
rendszerű beosztása a Coospace-n lesz megtalálható.  
 
A „tematikus” gyakorlatok helyszíne:  
 

Újszülött Női Klinika, Újszülött Osztály 
Pszichiátria Gyermekpszichiátria új épülete 
pBLS Skills Központ, Dóm tér 
Sebészet Gyerekklinika, Könyvtár 
Skills Skills Központ, Dóm tér 
PIC Női Klinika, PIC  

 



A gyakorlatok megkezdéséhez fehérköpeny és saját fonendoszkóp szükséges! A hallgatók részére a 
fehérköpeny a klinika által biztosított, melyet az előadóterem mellett lévő öltözőben tudnak majd 
felvenni. Saját fonendoszkóp nélkül a gyakorlat nem kezdhető meg és hiányzásnak minősül! A kórtermi 
gyakorlatokon karóra, karkötő, gyűrű, műköröm és egyéb a kézhigiéné szabályait akadályozó 
ékszerek viselése TILOS!  
 
A Női Klinikán tartott újszülöttosztályos gyakorlaton való részvételhez tiszta fehérköpeny, lábzsák és 
orr-szájmaszk használata kötelező, melyet a hallgatók a gyakorlat előtt a Gyermekklinika öltözőjében 
tudnak felvenni és magukkal vinni!  
 
 
Témák 

Az első félévben általános gyermekgyógyászati témák, gyermekgyógyászatra jellemző alaptudásra 
fókuszálunk, illetve arra, hogy a hallgatók képesek legyenek felismerni a kritikus állapotú gyermeket, és 
annak ellátását megkezdeni. A második félévben az egyes gyermekgyógyászati szubspecialitások 
leggyakoribb kórképei kerülnek bemutatásra. Az előadások, szemináriumok és gyakorlatok anyaga a 
gyermekgyógyászati minimum követelményekre épülnek.  
 
 
Követelmények 

A Gyermekgyógyászat kurzus nem vehető fel a Gyógyszertan kurzus teljesítése nélkül. A 
szemináriumokon és gyakorlatokon a részvétel kötelező! Az elmulasztott gyakorlatok pótlására (pl. 
másik csoport gyakorlatán) nincs lehetőség! Mind a gyakorlatok, mind a szemináriumok tekintetében 
félévenként maximum 3 db hiányzás megengedett, ezt meghaladó hiányzás esetén a félév nem 
fogadható el. A félév során évközi számonkéréseket nem tartunk. A kurzus a félév végén kollokviummal 
zárul, melyhez az aktualizált tételsor elérhető a Coospace-en. Felkészülés a tételsor alapján a Tulassay féle 
tankönyv megfelelő fejezeteiből, valamint a kiadott előadás és szemináriumi anyagokból. A gyakorlati 
vizsga a kollokvium napján közvetlenül az elméleti vizsga előtt kerül majd lebonyolításra, aminek 
értékelése objektív módon, a már említett, a Coospace-en elérhető szempontrendszer szerint történik.  
 

Tankönyv:  Prof. Dr. Tulassay Tivadar: Klinikai Gyermekgyógyászat  
   Prof. Dr. Maródi László: Gyermekgyógyászati propedeutika (nem követelmény!) 
Kiadott anyag: Gyakorlati Gyermekgyógyászati Propedeutika (gyakorlati anyag 2024) 
(Coospace) Az egyes előadások és szemináriumok feltöltött anyagai 
   

 
Egyéni tanrend igénylése 

Az utóbbi évek során tapasztalt rendkívüli mértékű egyéni tanulmányi és vizsgarendi kérelem kapcsán az 
alábbi szabályozást vezettük be. A Tanulmányi Osztály által meghatározott tanrendi és vizsgabeosztástól 
való bármilyen eltérés csak a Tanulmányi Bizottság által jóváhagyva történhet. A Gyermekklinika részéről 
az engedélyezési folyamat elindításának feltétele az egyéni tanrend igénylés alapjául szolgáló körülmény 
hivatalos dokumentummal történő igazolása (pl. munkáltatói igazolás). Az igazolásnak egyértelműen 
tartalmaznia kell az adott körülmény normál tanrenddel való ütközésének tényét (pl. munkavégzési idő, 
mely ütközik az adott oktatási vagy vizsga alkalommal). A kérelmet a fenti igazolással együtt e-mailben kell 
benyújtani a Gyermekklinika Titkársága felé legkésőbb az oktatási vagy vizsgaesemény kezdő időpontját 
megelőző 5 munkanappal. A Gyermekklinika általi elbírálást követően az intézmény által támogatott 
kérelmet a Tanulmányi Bizottság felé az SZTE Modulo rendszeren keresztül kell benyújtani. 
 

 

 



Kapcsolat 

Tanulmányi ügyekben a klinika titkársága e-mailben elérhető. Ha az ügyintézéshez személyes 
megjelenésre is szükség van, akkor elbírálás alapján annak időpontjáról e-mailben értesítjük. 
 
Gyermekklinika Titkárság:  
Bencsik-Füzesi Tímea 
oktatási koordinátor 
office.pedia@med.u-szeged.hu 
  

 
 

Dr. Fülep Gábor   Dr. Bereczki Csaba 
tanulmányi felelős  int. vez. egyetemi docens 

 
 

Szeged, 2025.08.26. 


